
Algebra 1. 1. feladatsor 2008. február 13-15.1. Hány szimmetriája, azaz az alakzatot önmagába viv® egybevágósági transzformá
iója vana következ® síkbeli, illetve térbeli alakzatoknak? Írjuk le ezeket a transzformá
iókat!a) négyzetb) téglalap, ami nem négyzet
) körlapd) a sík két párhuzamos egyenes közötti részee) ko
kaf) szabályos tetraéder2. Bizonyítsuk be, hogy ha R
2-ben vagy R

3-ben egy alakzatnak van irányításváltó szim-metriája, akkor az irányításváltó és irányítástartó szimmetriáinak a száma megegyezik.3. Bizonyítsuk be, hogy ha {v1,v2, . . . ,vn } tetsz®leges bázisa az R
n euklideszi térnek, akkoregy f : R

n → R
n lineáris transzformá
ió akkor és 
sak akkor ortogonális, ha f(vi) ·f(vj) =

vi · vj minden i, j-re.4. Bizonyítsuk be, hogy R
2 minden ortogonális transzformá
iója vagy origó körüli for-gatás, vagy origón átmen® egyenesre való tükrözés. Mi a helyzet R

3 ortogonális transz-formá
ióival?5. Bizonyítsuk be, hogy egy H legalább kételem¶ halmaz részhalmazainak a halmaza, P(H)nem alkot 
soportot sem a metszet, sem az unió m¶veletére nézve, de 
soportot alkot aszimmetrikus di�eren
iára nézve (A △B := (A ∪ B) \ (A ∩ B))!6. Bizonyítsuk be, hogy ha egy kétváltozós · m¶velet asszo
iatív, akkor az a1 · a2 · · · · · anszorzat értéke bármely zárójelezés mellett ugyanaz.7. Csoportot alkotnak-e az összeadásra vagy a szorzásra nézvea) az 1 determinánsú n × n-es valós mátrixok;b) a pozitív determinánsú n × n-es valós mátrixok;
) a Z fölötti n × n-es mátrixok;d) a Z fölötti nem 0 determinánsú n × n-es mátrixok;e) a Z fölötti 1 determinánsú n × n-es mátrixok;f) az n × n-es valós fels® háromszögmátrixok?8. Bizonyítsuk be, hogy a K testb®l önmagába men® függvényeknek az {x 7→ ax + b | a, b ∈
K, a 6= 0 } részhalmaza 
soportot alkot a kompozí
ióra nézve! Keressünk benne az egye-lem¶t®l és a teljes 
soporttól különböz® rész
soportokat!9. Bizonyítsuk be, hogy egy egységelemes fél
soportbana) ha a és b invertálható, akkor ab és ba is invertálható;b) ha ab és ba invertálható, akkor a és b is invertálható.Adjunk példát arra, hogy ab invertálhatóságából nem feltétlenül következik a vagy b in-vertálhatósága.10. a) Lássuk be, hogy egy 
soport tetsz®leges számú rész
soportjának metszete rész
soport.b) Mutassuk meg, hogy egy 
soport két rész
soportjának uniója 
sak akkor rész
soport,ha az egyik rész
soport tartalmazza a másikat.


